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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
Starokatolická církev upřesňuje pravidla zpovědního tajemství 
 
Synodní rada Starokatolické církve v ČR přijala rozhodnutí, kterým upřesňuje pravidla a podmínky výkonu 
zpovědního tajemství a tajemství jemu obdobného. Stalo se tak na základě veřejné diskuse a impulsů od organizací 
a odborníků na prevenci zneužívání a v rámci budování bezpečného a transparentního prostředí. 
 
"Svátost smíření je nedílnou součástí duchovního života katolického křesťana. Naše církev nemá osobní formu této 
svátosti, tedy zpověď, jako povinnou, ale je to nabídka pro ty, kdo chtějí své bolesti a chyby touto cestou předložit 
Bohu," uvádí Pavel Benedikt Stránský, starokatolický biskup a bývalý dlouholetý kriminalista a dodává: 
"Povinnost mlčenlivosti se může vztahovat i na důvěrné pastorační rozhovory, které nejsou přímo zpovědí, a zde 
není důvod, aby nemohl být mlčenlivosti konkrétní služebník církve zproštěn, pokud si to dotyčná osoba přeje. 
Zároveň jsem všechny duchovní naší církve poučil, že české právo i duchovním ukládá povinnost překazit některé 
závažné zločiny a že této povinnosti nás zachování mlčenlivosti nezprošťuje." 
 
Synodní rada pravidla pro výkon zpovědního tajemství zahrnula do základního dokumentu církve, který je součástí 
její registrace u Ministerstva kultury ČR. Zákon církvím tuto povinnost neukládá, ale starokatolická církev dospěla 
k názoru, že takováto jednoznačná deklarace bude přispívat transparentnosti ve vztahu k věřícím i veřejnosti.  
 
Synodní radou přijatý doplněk základního dokumentu říká: 
 

1.​ Biskup a kněz zachovávají povinnost mlčenlivosti v souvislosti s výkonem zpovědního tajemství ve 
vztahu ke všem skutečnostem, které se dozví v průběhu svátosti smíření. 

2.​ Biskup, kněz, jáhen a pastorační asistent zachovávají povinnost mlčenlivosti v souvislosti s výkonem 
práva obdobného zpovědnímu tajemství o všech věcech, které se dozví v průběhu duchovních rozhovorů s 
věřícími, a to za předpokladu, že tyto informace mají ze své podstaty důvěrný charakter nebo pokud věřící 
výslovně požádá o zachování mlčenlivosti. Dotčený věřící může výše uvedeného služebníka církve 
zprostit mlčenlivosti. 

 
Starokatolický kněz a člen synodní rady Petr Jan Vinš k tomu uvádí: "Jsem rád, že naše církev vyslyšela volání 
těch, kdo se zasazují za bezpečnější a transparentnější prostředí v církvích. Zpovědní tajemství chrání osoby, které 
přicházejí v těžkých životních situacích. Není to a nesmí to být nástroj k zakrývání trestné činnosti uvnitř církevní 
organizace. Přál bych si, aby tuto cestu transparentnosti ve vztahu ke zpovědnímu tajemství zvolily i další církve. 
Ochrana zpovědního tajemství je důležitým prvkem náboženské svobody, to ale také vyžaduje aby s ním církve 
nakládaly zodpovědně." 
 
Pro bližší informace kontaktujte: 
 
ThDr. Petr Jan Vinš 
media@starokatolici.cz 
(+420) 775 086 063 
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